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Collegio straordinario: Settore Scuola Infanzia 
Verbale n. 5bis/22-23 del 09.01.2023
Avviso di convocazione Prot.n.000000/II.3 del 02.01.2023 (allegato al presente verbale)
[bookmark: _gjdgxs]Ordine del giorno
1. Approvazione del verbale della seduta precedente (il verbale viene inviato in pre-lettura sull’area riservata docenti del sito) - Delibera
2. [bookmark: _30j0zll]Delibera di approvazione del PTOF inviato in lettura su area riservata.
1. Approvazione del verbale della seduta precedente del 13.12.2022

Il giorno 09 gennaio 2023, alle ore 17:00, viene convocato online, su piattaforma google meet, il collegio docenti della scuola dell’infanzia. Sono presenti dodici docenti, assenti giustificati uno. Alle ore 17:02, verificato il raggiungimento del numero legale, apre la seduta la dirigente scolastica. Ella chiede l’approvazione del verbale della seduta precedente. Non viene espressa alcuna osservazione e pertanto lo stesso viene approvato all'unanimità dai docenti, ad eccezione di quelli assenti al Collegio del 13.12.22 (DELIBERA N.14).
2. Delibera di approvazione del PTOF inviato in lettura su area riservata.
La Dirigente illustra a grandi linee il documento del PTOF, un documento dalla mole importante, da leggersi con una certa calma. La professoressa Mosca ha compiuto un lavoro di rilettura e stesura aggiornata enorme e fondamentale: ha recepito i dati necessari alla predisposizione della parte annuale e ha rivisto nonché implementato la parte triennale, che resta aperta per eventuali integrazioni. Partendo dal RAV (rapporto di autovalutazione) si è esplicitato il piano di autovalutazione per il piano di miglioramento. La docente Mosca è sempre attenta alla ricezione di eventuali aggiornamenti, quali, esempio recente, quelli sui corsi di SCUOLA FUTURA. La parte annuale si definisce, quasi di necessità, con i progetti che vengono elaborati di anno in anno. Le scadenze, fornite dal Ministero, sono stringenti: per questo motivo è stato necessario questo incontro il 9 gennaio 2023, ultimo giorno utile per poter trasmettere il parere del Collegio. 
La Dirigente sottolinea che il PTOF deve essere realistico, cioè legato alla realtà scolastica che viviamo, praticabile, misurabile, valutabile, migliorabile, quindi le grandi finalità lasciano il tempo che trovano. Pertanto si è mantenuta la formulazione stilistica del precedente, pur auspicando la Dirigente fosse segno di una cesura, ciò per evitare di segnare troppo una discontinuità, visto che è un documento, figlio di almeno altri due regressi.  
Il testo del PTOF è stato pubblicato ed è stato già, in questi giorni, visibile a tutti. Dal documento sono state tolte tutte le cose che non esistono più nella nostra realtà. La dirigente chiede se ci siano osservazioni da fare. Nulla pervenendo chiede di approvare il documento, prima specificando che i/le docenti, per quanto riguarda il parere al PTOF, possono astenersi e che eventuali aggiunte possono essere inviate a lei e alla docente Mosca.
Il Collegio approva all’unanimità il PTOF. DELIBERA N.15
Dopo la delibera le docenti della scuola dell’Infanzia di Prestino specificano che il corso di psicomotricità, richiesto nei progetti entro i termini, sarà rivolto ai bambini di tre anni (il docente/esperto sarà pagato con il FIS). Per quanto riguarda le altre fasce d’età il corso sarà attivato con i fondi delle famiglie.
Le docenti della scuola dell’Infanzia di Breccia consigliano di rivolgersi per trovare la figura esperta alla “Cooperativa Leonardo” di Rebbio, già nota perché coinvolta in altri progetti in passato.
La seduta è tolta alle ore 18:00.
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