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Collegio docenti: Unificato 
Verbale n. 8/22-23 del 23.05.2023
Avviso di convocazione Prot.n. 0004175/II.3 del 15.05.2023 (allegato al presente verbale)
[bookmark: _Hlk117840131]Ordine del giorno
1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti (pubblicati nell’area riservata del sito) delibera
2. Modifiche al Piano annuale delle attività degli impegni del mese di giugno, per i settori della scuola primaria e della scuola secondaria – delibera per successiva adozione da parte del DS
3. Presentazione e approvazione del Curricolo della Scuola dell’Infanzia – delibera.
4. Presentazione e approvazione del Progetto accoglienza per la scuola dell’Infanzia -delibera
5. Adozione libri di testo per l’A.S. 2023 – 2024- presentazione nuove adozioni - delibera
[bookmark: _Hlk137455597]6. Verifica dei tetti di spesa – autorizzazione al superamento – delibera.
7. Adozione di criteri in deroga alla invalidità dell’anno scolastico – delibera
8. Adozione criteri per calendarizzazione dei colloqui finali di esame di stato per candidati in particolari condizioni familiari e personali – delibera quadro
9. Presentazione e adozione PON _ “CARE” - delibera
10. Presentazione calendario A.S. 2023 – 2024
11. Comunicazione del DS su dati di organico del personale Docente
12. Varie ed eventuali
1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti (pubblicati nell’area riservata del sito) delibera

La seduta, in presenza, si apre alle ore 17:00, dopo aver raggiunto il numero legale, la Dirigente chiede l’approvazione dei due verbali del Collegio Docenti n°6/bis (Scuola Secondaria) e del Collegio Straordinario n°7 (Scuola Primaria), caricati nell’area riservata del sito per la presa visione di tutti. La docente Dotti evidenzia che il verbale del Collegio straordinario della Scuola Primaria non è stato pubblicato. L’insegnante Campisano, conferma non presenza del verbale della scuola primaria in area riservata,  e in qualità di Segretario verbalizzatore, comunica che il verbale era stato redatto nell’immediato post collegio, ma che evidentemente non ha effettuato il passaggio per la pubblicazione. 
La Dirigente legge il verbale del Collegio straordinario della scuola primaria del 17 aprile 2023 per regolarizzare la procedura di approvazione. 
I due verbali vengono approvati dalla maggioranza dei presenti, si astengono docenti assenti alle sedute, con DELIBERA N. 20.

2. Modifiche al Piano annuale delle attività degli impegni del mese di giugno, per i settori della scuola primaria e della scuola secondaria – delibera per successiva adozione da parte del DS
La Dirigente specifica che ci sarà una proposta rispetto alle variazioni riferite al piano delle attività e relative al mese di giugno 2023, necessarie per l’imprevedibilità di alcuni aspetti alla data di settembre quando viene steso il piano annuale delle attività. 
La Dirigente invita la docente Roberi a proiettare e presentare le proposte.
La docente Roberi presenta la tabella a colori suddivisa per i tre ordini di scuola (vedi allegato). Specifica che per la scuola secondaria i docenti che non saranno impegnati negli esami effettueranno gli incontri per la formazione delle classi prime per l’anno scolastico 2023-2024.
Per quanto riguarda la scuola primaria il 5 giugno 2023 ci sarà l’assemblea di classe con i gruppi per la chiusura dell’anno; l’ipotesi presentata relativa agli scrutini per il 9 giugno 2023, al mattino, in Via Picchi, per le primarie di Breccia, Cavallasca e Prestino che hanno insegnanti a scavalco per San Fermo, nel plesso, al mattino per le classi prime, seconde e terze e al pomeriggio per le classi quarte e quinte.
La docente Nava chiede la parola facendo riferimento al verbale letto in precedenza, relativo al Collegio straordinario di scuola primaria del 17 aprile 2023. Ribadisce che nello staff, tenutosi in precedenza, tra referenti dei quattro plessi, le collaboratrici della DS Campisano e Roberi e la DS erano state proposte per gli scrutini le date del 13/14 giugno 2023, ma che per una svista la docente Campisano, che aveva gestito il Collegio vista l’impossibilità della Dirigente, impedita a causa di un incontro urgente e non rimandabile con una famiglia della scuola Secondaria, non aveva inserito questa modifica durante la plenaria del 17 aprile 2023.
La Dirigente sottolinea che evidentemente era una proposta. 
La docente Campisano sottolinea che è stata una sua dimenticanza non trattare questo punto e non far votare la proposta del 13/14.
La docente Nava sottolinea anche che il 4 maggio 2023 la docente Roberi aveva inviato una mail che evidenziava questa proposta e ribadisce che se Campisano non si fosse dimenticata, il Collegio della primaria avrebbe votato la proposta di fissare gli scrutini per il 13 e 14 giugno 2023.
La Dirigente evidenzia che comunque, nonostante la dimenticanza evidenziata, questa sarebbe comunque stata una proposta da valutare con il Collegio Docenti Unificato. La docente Nava e la docente Dotti ribadiscono nuovamente la non presentazione completa delle scelte effettuate in staff e la mail inviata dalla docente Roberi.
La Dirigente ribadisce che la data del 9 giugno 2023 per gli scrutini della primaria è una sua proposta, in linea con il passato, poiché anche negli scorsi anni gli scrutini sono stati effettuati subito al termine della scuola, al massino il giorno successivo o il seguente, tenendo in considerazione che un plesso di scuola primaria del nostro istituto, Cavallasca, ha nel proprio organico tre insegnanti a tempo determinato, con scadenza di contratto l’8 giugno 2023 e che ben tre plessi, Breccia Cavallasca e Prestino, hanno insegnanti a scavalco.
Gli insegnanti, con contratto in scadenza l’8 giugno, rappresentano un punto focale per questa scelta; bisogna garantire una tutela delle risorse erariali, poiché queste docenti hanno lo stipendio fino all’8 giugno 2023 poi entrano nel procedimento quasi automatico della disoccupazione, quindi, richiamarle in servizio in prossimità del termine del loro contratto, sembrerebbe semplicemente una proroga, anche se avrebbero un nuovo contratto per quel giorno. Gli scrutini effettuati invece, dopo il 12, significherebbero per questi colleghi un’interruzione dell’indennità di disoccupazione per un giorno.
La docente Nava specifica in riferimento a quanto detto dalla Dirigente che nello staff era stato tenuto conto della problematica della disoccupazione dei colleghi a tempo indeterminato; infatti, era emersa la proposta del 13 e 14 giugno, non ritenendo idonee le date inserite per gli scrutini della scuola primaria, nel piano delle attività, a settembre/ottobre 2022, il 15 e 16 di giugno. La docente Nava sostiene che il plesso di San Fermo sta effettuando un finale d’anno molto intenso per molti progetti che si sono concentrati tutti negli ultimi mesi ed in più gli alunni da scrutinare sono molti di più rispetto agli altri plessi.
La Dirigente ribadisce la complessità del piano delle attività che andrà completamente rivisto per il prossimo anno, poiché è stato modificato da troppe mani e dimostratosi poco funzionale per effetto di interventi non coordinati sulla bozza. 
Invita poi tutti a riflettere, prima di votare, sui principi che l’hanno portata, insieme alla DSGA, alla proposta del 9 giugno: tutela delle lavoratrici e garanzia delle risorse erariali. Oltretutto gli scrutini rappresentano un momento valutativo collegiale ed escludere le colleghe non sarebbe corretto.
La docente Cantelli sostiene che condivide quanto evidenziato in riferimento alle insegnanti a tempo indeterminato, con fine contratto l’8 giugno, e, per rispetto nei loro confronti, farà la scelta che è loro più favorevole, ma chiede maggior rispetto anche per tutti gli altri docenti, che hanno il diritto di avere un calendario più preciso fin da inizio anno, perché tutte queste modifiche scombinano gli equilibri di scelte ed impegni presi a livello famigliare e fissate in momenti inizialmente liberi.
La docente Cantelli sostiene che questo non rispetto è continuo e chiede nuovamente rispetto dall’anno prossimo.
La docente Nava ribadisce che, durante lo staff, era stata proposta l’opzione scrutini per il 13 e 14 giugno ed andava bene a tutti i presenti e chiede nuovamente perché oggi non vada più bene.
La docente Roberi interviene e sostiene la posizione della docente Cantelli sullo spostamento delle date, però replica dicendo che lo spostamento di varie date è stato obbligato, perché, nel frattempo, è uscita la normativa per l’adozione dei libri di testo. La docente Cantelli ribadisce che queste modifiche hanno influito su impegni personali, ad esempio possibili visite mediche, predefinite.
Chiede parola la docente Primiceri che sostiene che con la nuova valutazione le insegnanti hanno dovuto impiegare molto tempo per entrare nel nuovo sistema, perché è molto più complessa, per questo motivo ci vuole molto più tempo. Secondo la docente questa sorpresa, riferita all’anticipo degli scrutini, crea delle complessità.
La Dirigente dice che non si può parlare di “sorpresa” ma di una normativa sulla valutazione in scuola primaria risalente al 2020 e praticata dal Collegio (Scuola primaria) fin dalla iniziale entrata in vigore.
La docente Primiceri ribadisce che i docenti si troveranno in un tempo limitato a dover fare un lavoro immane.

Alle ore 17:38 interviene la DSGA Sig.ra Gilda Bucceroni. 
La Dirigente chiede se ci siano altri interventi e poi, in assenza di tali, invita la DSGA a dare ulteriori specifiche in merito ai contratti con termine 8 giugno. 
La DSGA evidenzia la necessità di fissare gli scrutini al termine delle lezioni. I contratti  non prevedono il pagamento delle ferie per chi è in servizio fino al 30 giugno, per questo motivo i docenti dovranno goderle ed esse dovranno essere azzerate, mentre il pagamento è previsto per chi ha contratto con termine all’8 giugno. Gli unici docenti, che potranno ricevere il pagamento delle ferie, saranno quelli impegnati negli esami di stato, in base alla deroga prevista dal Ministero dell’Economia e Finanze
 
Per quanto riguarda gli scrutini è possibile fare un nuovo contratto di un solo giorno, subito il giorno successivo. Per quanto riguarda, invece, la possibilità di fissare questo giorno, a distanza rispetto alla fine della scuola, bisognerebbe chiedere ai docenti interessati se sono disposti a rimanere, senza essere pagati, fino al 13 o 14 giugno per effettuare gli scrutini, mettendo a proprio carico ulteriori spese, oltre a non avere alcuna copertura assicurativa e di sicurezza sul lavoro.
Si aggiunge poi il problema della disoccupazione perché nel momento in cui dovesse essere fatto il contratto, ad esempio per il 15 giugno, si interromperebbe la disoccupazione. Il Ministero delle finanze pagherà solo un giorno per gli scrutini.
La docente Nava chiede se non si possano fare gli scrutini in giorni diversi tra i plessi. La Dirigente replica che in questo modo salta il principio di conciliazione tra la vita privata e gli impegni professionali, in precedenza oggetto di intervento. 
La Dirigente, pur tenendo in considerazione i vari aspetti emersi, ribadisce che la scuola, e lei in qualità di Dirigente, deve “portare a casa gli scrutini” in quanto di adempimento obbligatorio.
La Dirigente mette il punto a votazione. Chiede quanti docenti siano favorevoli alla mozione del 13 e 14 giugno per gli scrutini della scuola primaria e se vi siano dichiarazioni di voto o interventi.
Chiede la parola il docente Lupo che condivide con il Collegio un pensiero di revisione del suo parere, inizialmente favorevole a questa mozione. Il docente specifica di ritenere corretto cambiare la sua posizione, alla luce della spiegazione data in riferimento ai colleghi con contratto in scadenza all’8 giugno.  

La Dirigente sostiene che si potrebbe optare, anche se non la ritiene una cosa corretta, per la sostituzione dei colleghi durante gli scrutini facendoli a piacimento in qualsiasi momento. La convocazione degli scrutini è un atto del Dirigente, che è giusto nasca da un confronto e da una discussione magari condivisa, ma comunque una decisione del Dirigente.
Interviene la docente Campione che evidenzia che nel piano delle attività gli scrutini erano stati fissati il 15 e 16 giugno e non il 9. Gli insegnanti, in base al piano, sono liberi di fissare la propria vita personale senza doversi sentire in colpa.
La Dirigente sostiene che nel rispetto di tutti un’altra opzione potrebbe essere quella di fissare gli scrutini l’8 giugno al pomeriggio.
La Dirigente ricorda a Campione che anche per l’INVALSI sono state effettuate delle modifiche, così come ogni anno.
La docente Campione ribadisce che quella espressa è un’esigenza legata al fatto che la valutazione, in quinta, rappresenta una mole di lavoro enorme.

La docente Nava ribadisce che nello staff questi aspetti non erano stati presi in considerazione e che la proposta emersa, quella del 13 e 14 giugno, non è stata presentata e votata nel Collegio del 17 aprile 2023.
La Dirigente sostiene che lo staff è una riunione di confronto ed espressione di parere consultivo e di proposta da portare al Collegio.

La docente Roberi interviene sostenendo che la proposta non è stata votata e che, allo stesso tempo, in staff, si è commesso un errore, perché non si sono tenuti conto degli aspetti riferiti come motivazione alla scelta del 9 giugno.

La Dirigente chiede che venga effettuata la votazione relativa al giorno degli scrutini per la scuola primaria, sulla proposta della Dirigente, fissata al 9 giugno 2023 per i seguenti motivi:
-contratti che scadono l’8 giugno;
-tutela del trattamento di disoccupazione dei colleghi,
-precedenti per l’istituto.
In subordine nel pomeriggio dell’8 giugno 2023 al termine della scuola.
Alternativa, su proposta di numero 7 docenti, il 13 e 14 giugno 2023 con l’esclusione dei docenti con scadenza all’8 giugno 2023.

La docente Dotti ci tiene ad evidenziare che se anche lei voterà la proposta del 9 giugno, lo farà per rispetto nei confronti dei colleghi, anche se a malincuore e chiede che per il prossimo anno possa essere redatto un calendario definitivo, ad inizio anno. 
La Dirigente assicura che sarà così, quest’anno sono stati commessi degli errori dovuti all’inesperienza.

Viene effettuata la votazione con i seguenti risultati:
VOTANTI 106 
PROPOSTA SCRUTINI PRIMARIA 9 GIUGNO 2023: 60 FAVOREVOLI
PROPOSTA SCRUTINI PRIMARIA 13/14 GIUGNO 2023: 8 FAVOREVOLI
ASTENUTI: 38 DOCENTI

La Dirigente invita le docenti della scuola dell’infanzia ad esprimere sempre il loro voto senza astenersi, perché in qualità di docenti possono avere dei pareri.
La docente Altobello sostiene che loro sono state in difficoltà, perché non avendo mai fatto gli scrutini non sanno come funzionino. Specifica, comunque, che sanno che, astenendosi, il voto va alla maggioranza; quindi, vi è il sostegno a quella che è la scelta, valutata come più idonea, dal settore di scuola coinvolto.

[bookmark: _Hlk137454030]Con delibera N° 21 viene approvata, a maggioranza, la proposta della Dirigente, relativa alla data degli scrutini della scuola primaria, che fissa la data al 9 giugno 2023 con orari e luoghi presentati in plenaria ed oggetto di successivo avviso di convocazione in esecuzione di delibere del Collegio.

La docente Roberi, continuando a presentare gli impegni per giugno, specifica che gli incontri di continuità sono stati definiti nella settimana dal 12 al 16 giugno, perché nella settimana successiva è stata prevista la formazione delle classi per la scuola secondaria.

La docente Campione chiede come mai gli incontri per la continuità siano quattro, la docente Roberi sottolinea che ogni scuola ha un solo incontro, così come specificato nel calendario proiettato.

E’ stato fissato un ulteriore incontro, il 13 giugno, per i docenti della scuola secondaria, che hanno espresso quest’esigenza, con le docenti Molinaro, per il sostegno, e Bonfiglio, per i DSA, per il passaggio di informazioni.

La docente Roberi informa i colleghi che la Dirigente aveva individuato il 12 giugno come data in cui fissare un incontro tra i soli docenti dei team delle classi quinte, della scuola primaria, per concordare la presentazione degli alunni, prima dell’incontro con i docenti della secondaria e chiede se questo incontro sia ritenuto necessario. I docenti ritengono che il confronto non sia necessario perché la presentazione scaturisce dalle osservazioni già effettuate per gli scrutini. 

Sono stati inseriti il 20 giugno i dipartimenti per la scuola primaria che non erano stati effettuati il 10 maggio, al pomeriggio, con orario da definire. 

La Dirigente chiede alla docente Baldini se la Commissione Valutazione dovrà trovarsi da sola o con i dipartimenti. La docente specifica che è necessario un incontro della commissione, ma non i dipartimenti. Viene tolto dal calendario l’impegno del 20 per la scuola primaria, verrà effettuata solo la Commissione.

A fine mese sono state fissati due consigli di interclasse, soli docenti, per la primaria, una di sintesi e una di programmazione e proposte per il nuovo anno.

L’incontro tra i docenti della primaria, che prenderanno le classi prime nell’a.s. 2023- 2024, e i docenti della scuola dell’infanzia sarà effettuato a fine mese. La data sarà il 29 giugno con orario da definire, con accordi diretti tra i docenti delle scuole.

La Dirigente chiede alla scuola dell’infanzia se come lo scorso anno per il 28/29/30 giugno intendono proporre la riduzione oraria. La docente Altobello specifica che questa riduzione era già stata accordata nel Consiglio d’Istituto: il 28/29/30 la scuola dell’infanzia terminerà dalle alle 13:30.

Viene vagliata la proposta del Collegio Docenti Unificato il 30 giugno visto che l’infanzia terminerà il 30 alle 13:30.

La docente Dotti chiede come mai non siano stati inseriti i giorni per il riordino dei plessi, che rappresenta un’esigenza. La Dirigente risponde che ogni plesso, in base alla mole di lavoro, si accorderà per il riordino, comunicando, però, la presenza in Direzione perché possa essere prevista la copertura assicurativa. Il riordino dei plessi non è attività funzionale per i docenti. 

La docente Roberi illustra il calendario della scuola dell’infanzia. Il 12 giugno sono previsti colloqui individuali e il 29 giugno la continuità con la primaria. La docente Altobello comunica che Prestino ha già effettuato i colloqui individuali, il 4 maggio, il 12 li effettuerà solo Breccia dalle ore 16:00.

Per quanto riguarda la secondaria la Dirigente chiede parere sull’incontro già presentato del 13 giugno con le docenti Molinaro, per il sostegno, e Bonfiglio, per i DSA. La docente Verga conferma l’esigenza di tale incontro per la secondaria. 

La Dirigente informa il Collegio che attualmente alla scuola secondaria Aldo Moro è autorizzata una sola classe prima, con tre ragazzi con certificazione, in condizione complessa. 

Viene chiesto quando sarà bloccato il registro: il blocco è previsto per l’8 giugno alle 24:00. Se qualcuno avrà problemi e dovrà modificare eventuali errori chiederà lo sblocco con una telefonata.

La docente Verga sottolinea che negli altri anni era stato previsto il blocco al 5 giugno, perché tutti consegnassero il materiale in tempo per gli scrutini evitando ritardi. La Dirigente riconferma la data dell’8 giugno, con la tranquillità di poterlo sbloccare in caso di necessità.

Si discute sulla data del Collegio Docenti, tenendo conto che la scuola dell’infanzia il 29 e il 30 lavora ancora al mattino, si concorda, all’unanimità, di fissarlo il 29 giugno 2023 dalle ore 17:00.

3. La Dirigente invita le colleghe della scuola dell’infanzia a presentare il Curricolo della Scuola dell’Infanzia e il Progetto Accoglienza, già pubblicati in area riservata, per visionarlo in anticipo.
La docente Milani introduce la presentazione sostenendo che il grande obbiettivo che la scuola dell’infanzia si sta ponendo è quello che le famiglie cambino la loro visione della scuola dell’infanzia, a oggi, ancora concepita esclusivamente come assistenziale, visto che non è scuola dell’obbligo. La scuola dell’infanzia è molto di più. 
Le docenti Milani e Altobello presentano al Collegio il Curricolo della Scuola dell’infanzia, allegato al presente verbale.
Con delibera N° 22 viene approvato, all’unanimità, il Curricolo verticale della Scuola dell’infanzia.

4. La docente Altobello presenta al Collegio il Progetto Accoglienza, allegato al seguente verbale, specificando che cambia solo, rispetto allo scorso anno, l’uscita del pomeriggio, che ritorna ad essere come era pre-pandemia dalle 15:30 alle 15:45.
Con delibera N° 23 viene approvato, all’unanimità, il Progetto Accoglienza della scuola dell’infanzia.

5. Si passa alle relazioni per le nuove adozioni dei libri di testo per l’A.S. 2023 – 2024.

I docenti della Scuola secondaria presentano le relazioni per le nuove adozioni. Vedi relazioni consegnate in Segreteria.

I docenti della Scuola primaria presentano le relazioni per le nuove adozioni. Vedi relazioni consegnate in Segreteria.

Con delibera N° 24 vengono approvate, all’unanimità, tutte le nuove adozioni libri di testo per l’A.S. 2023 – 2024.

6. In merito alla verifica dei tetti di spesa la Dirigente specifica che non esiste una norma secondaria, successiva al 2012, che ci dica qual è l’adeguamento dei tetti di spesa. 
Per quanto riguarda la scuola primaria non ci sono problemi perché i libri hanno prezzo ministeriale, invece per quanto riguarda la Scuola secondaria la Dirigente sostiene che lo splafonamento rilevato, intorno ai cinquanta euro per blocco (interviene la docente Roberi specificando però che bisogna fare un’ulteriore verifica), deve essere motivato ad esempio con la libertà didattica dei singoli docenti, con il fatto che i libri, in quanto prodotti commerciali, hanno un aumento dei prezzi. La Dirigente propone di considerare il superamento come giustificato dalla libertà didattica e dal fatto che non esiste una norma che ci aiuti ad avere più chiarezza.
Verranno riverificati sommariamente i tetti di spesa.
Con delibera N° 25 vengono approvati, all’unanimità, i tetti di spesa e votata autorizzazione al superamento con motivazioni sopra espresse.

7. Per quanto riguarda l’adozione di criteri in deroga alla invalidità dell’anno scolastico la Dirigente specifica i criteri proposti:
-ricoveri;
-problemi di salute certificati.

Con delibera quadro N° 26 vengono approvati, all’unanimità, i criteri sopra elencati in deroga alla invalidità.

8. La Dirigente chiede parere in merito all’adozione dei criteri per la calendarizzazione dei colloqui finali di esame di stato, per i candidati in particolari condizioni familiari e personali o per quelli alunni che sono degli atleti, tesserati per Enti Sportivi di alto livello. È necessaria una delibera quadro. La Commissione ha già preso atto di tutti questi fattori nella formulazione del calendario degli esami. 
I tre criteri proposti sono:
· Impegni sportivi di alunni tesserati per Enti dal livello regionale a salire;
· Conflitti o difficoltà familiari;
· Ricongiungimento familiare all’estero.

Con delibera quadro N° 27 vengono approvati, all’unanimità, i tre criteri sopra elencati per la calendarizzazione dei colloqui finali di esame di stato.

9. La DSGA presenta il Progetto PON _ “CARE”.
Sono arrivati altri fondi ministeriali: 19446,00 euro, divisi in tre progetti per primaria e secondaria indistintamente; i progetti devono essere realizzati entro il 22 settembre 2023.
I moduli sono di trenta ore e prevedono settanta euro per l’esperto e trenta euro per il tutor, che sono due figure obbligatorie per entrambi i moduli. Per quanto riguarda le competenze sono le seguenti:
-interventi per la riduzione della dispersione scolastica
-STEM
-materie curricolari di base.
Il Progetto PON viene definito “Care”, per questo è rivolto ai soggetti più fragili, come ad esempio i bambini/ragazzi provenienti dall’Ucraina. È necessaria la delibera del Collegio per la presentazione successiva al Consiglio d’Istituto.
La Dirigente sottolinea anche che è previsto il coinvolgimento delle famiglie per questo progetto.
Con delibera N° 28 viene approvato, all’unanimità, il Progetto PON _ “CARE”.

10. La Dirigente presenta il calendario A.S. 2023 – 2024
Inizio scuola dell’infanzia: 05/09/23
Fine scuola dell’infanzia: 29/06/2024
Inizio scuola primaria e secondaria: 12/09/23
Fine scuola primaria e secondaria: 08/06/2024
Per quanto riguarda le vacanze è possibile solo comunicare le date del periodo natalizio, dal 23 dicembre 2023 al 5 gennaio 2024, per quanto riguarda il Carnevale, due giorni, e i giorni di Pasqua devono essere ancora fissati. Verrà approvato in Consiglio d’Istituto. La Dirigente anticipa che lei voterà contro i tre giorni di sospensione, non sapendo cosa può succedere durante l’anno.

11. La Dirigente comunica i dati relativi all’ organico del personale Docente, che sono abbastanza incoraggianti. I docenti troveranno una copia all’albo. 

[bookmark: _GoBack]ORGANICO DEL’AUTONOMIA (Scuola secondaria)
Alla scuola media Aldo Moro, con riferimento all’Istituto, un posto di potenziamento a 0-22 per lettere, un posto a 0-60 per tecnologia, come l’anno scorso, con una novità un posto di sostegno.

Cattedre interne
ITALIANO:10
MATEMATICA:6
FRANCESE:2
INGLESE:3
EDUCAZIONE ARTISTICA:2
EDUCAZIONE TECNICA:2
EDUCAZIONE MUSICALE:2
EDUCAZIONE FISICA:2
Sostegno psico-fisico: 5 + 1= 6

ORGANICO DI CIRCOLO (Scuola primaria)
L’istituto con 469 alunni forma 25 classi, 37 posti normali, 9 posti di sostegno, 4 posti di potenziamento, per un TOTALE DI 50 POSTI.

ORGANICO PER SCUOLA DELL’INFANZIA
Non ci sono variazioni rispetto allo scorso anno.

La seduta è tolta alle ore 19:30.

	La segretaria
Pamela Campisano

	La dirigente scolastica
Simona Convenga
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